УРОК №5
Тема. В. Сухомлинський «Покинуте кошеня». 

Мета: - читати оповідання В. Сухомлинського «Покинуте кошеня»;
· працювати над вдосконаленням навичок свідомого та швидкого 

читання;


-   розвивати діалогічне та монологічне мовлення;


- розвивати увагу, спостережливість, критичне мислення;


- виховувати любов до природи, потребу допомагати беззахисним 

            тваринам, не бути байдужими до чужої біди;

· формувати уміння вчитись, комунікативну, соціальну 

компетентності.
Обладанання: плакат-заготовка проекту «Буду я природі другом», таблиці для вправ з розвитку кута зору, чисті аркуші паперу, заготовки для роботи над проектом у формі метеликів.
Тип уроку: комбінований. 
ХІД УРОКУ
І. Організація початку уроку. 

Створення позитивної емоційної атмосфери.

Метод «Квітка». Вчитель дає одному з учнів квітку і пояснює, чим він викликав бажання подарувати квітку. У свою чергу цей учень дарує квітку по черзі комусь із присутніх, супроводжуєчи відповідним поясненням.  

· Навіщо ми це робили?

· Чого ви особисто навчилися?

· Де ви можете використати це у своєму житті?

ІІ. Оголошення теми та мети уроку. Мотивація навчальної дяльності.

Бесіда.

· Діти, пригадайте, над якою темою почали працювати на минулому уроці?

· Що запам´яталося найбільше?

Сьогодні ми продовжимо працювати над темою «Буду я природі другом». Познайомимося з оповівданням В. Сухомлинського «Покинуте кошеня», будемо працювати над вдосконаленням навичок свідомого та швидкого читання, розвиватимемо критичне мислення, продовжимо роботу над проектом «Буду я природі другом».


- Ознайомлення з планом уроку ( «Розминочка». «Перевірялочка», «Вивчалочка», «Розбиралочка», «Складаночка», «Відпочивалочка», «Цікавинка», «Завершалочка»).
ІІІ. Актуалізація опорних знань. 
1. Артикуляційна гімнастика. («Розминочка»).
- читання на видосі:

БТМПВЧФКНШЛЖЗЦС

КВМСПЛБШГРДБЛСТ

ПРЛГНТВСЧЦФБХНМ

ВМРГКТБДЗЩЗБЧВН

ФЩМЖДШХЧМКПБРВС

ПТКЗРМВДГБФКЗРЧ
1. - Вправи з крапкою, пірамідами для розширення кута зору.

Вправи з точкою

МИ* ТИ         ВО*НА

          2
          3  *  8
         5
Вправи з пірамідками

3-------4--------7

10--------5---------41

24------------6-------------55

45---------------8----------------94

36-------------------9-------------------14

87---------------------------19---------------------------79

3. Вправи на розвиток антиципації
ма..а   пар..а 
Випав сн...  . Петрусь ловить ...  .
4. Логічне інтонування. Прочитати віршик, виділивши логічним наголосом слово під цифрою 1(2, 3, 4, 5).

            1              2

3 
Побажаю деревцю і пташці

           1         2           3

4
щоб вони жили у мирі і у щасті.

5. Робота над лічилкою. Прочитати і показати почуття сумніву, образи, радості, співчуття. Як би ці рядочки прочитав зайчик, лисичка, вовк, ведмідь?
Не підходьте ви до нас – раз.

Не поможуть вам слова – два.

Не беремо вас до гри – три.

Ви мурашника розрили...

Прощавайте! – це чотири.

6. Словникова робота. Робота в парах. Прочитайте, спитайте один в одного, що означають ці слова та вирази. Вони стануть у нагоді під час вивчення нового матеріалу.

кошенятко

кошеняткові

нявчить

пригорнулося
замуркотіло
раде-радісіньке

ІУ. Перевірка д/з («Перевірялочка»).
1.
(Казка «Жаль, та не дуже, плакала б, та не хочеться» І. Сенченка). 

а) Підручники у дітей закриті. Вчитель читає домашній текст і навмисно робить заміни слів. Діти повинні на слух «упіймати» ці заміни і виправити.  

Піймав Юрчик Горобця (Синицю). Чого тільки не малював (придумував) Юрчик, щоб їй страшно (скучно) не було. Не хочу в клітку, хочу додому (в ліс)! Полетіла шукати собі їжу (своїх подружок-синичок). 

б) Вчитель зачитує з дошки початок та кінець, або середину речення, діти повинні відшукати його в тексті і прочитати.  
А в саду ...(вже осінь).

Вночі заморозок упав...(на землю і все вкрив срібним інеєм).

Та там же холодно: ... (то вітер, то дощ, то мороз)!

Як тут у клітці гарно, ... (як все виблискує)!

Жаль мені, ...(та не дуже).

Плакала б, ...(та не хочеться)!

в) Виправлення спотворених речень, записаних на дошці.

- Чого тільки не вигадував хлопчик, щоб їй весело було. (Чого тільки не придумував Юрчик, щоб їй не скучно було!

- Хіба в тебе немає ні цих намистинок, ні черепочків, ні блискіток? (Хіба тобі не жаль ні цих намистинок, ні черепочків, ні блискіток?)

Вилетіла Синичка з дупла, сіла на підвіконня. 

г) перевірка творчих робіт учнів (малюнки до казки і підписи до них реченням із тексту. Клас перевіряє, на скільки точно дібрані речення.

- Так, чому вчить нас ця казка? (Неможна неволити тварин). Метод «Ходимо навколо – говоримо навколо» 

По команді вчителя діти починають рухатися по класу. Після одного оплеску у долоні учні зупиняються і починають  давати відповідь на питання учневі, що опинився найближче до нього. Після двох оплесків діти продовжують рухатися по класу. і т.д. По закінченню – 2- учня озвучують свої відповіді.

«Оплески як подяка».
ІУ. Вивчення нового матеріалу. («Вивчалочка»).

Метод «Знаємо – Хочемо дізнатися – Дізналися».

- Отже, на початку уроку ви почули, що сьогодні познайомимося з твором В. Сухомлинського «Покинуте кошеня». Спочатку давайте пригадаємо, що про кошеня вам вже відомо. Що саме про кошеня ви хотіли б дізнатися на уроці? (Учні відповідають, результати заносяться до таблиці). 

	Знаємо
	Хочемо дізнатися
	Дізналися

	   Кошеня – маленкий котик.

   Коли виросте – стане котом.

   Кіт – це звір.

  Кошеня – пухнаста, ласкава тваринка.

   Любить молочко.

   Любить гратися.

   Часто вмивається.

   Полює на мишей.

   
	   Чому кошеня покинули?

   Чим можна йому допомогти?

   Яким ще тваринам і як можна допомогти?
	


· Наприкінці уроку ми заповнимо і третю колонку таблиці і підсумуємо, чи виправдалися ваші передбачення.

· А тепер час познайомитися із казкою. Метод «Передбачення». Вчитель читає твір, діти слідкують за текстом із білим аркушем, що закриває подальший матеріал. Під час читання вчитель робить зупинки і ставить питання «Як ви вважаєте, що було далі?» .Заслуховуються варіанти відповідей. Далі вчитель пропонує дізнатися, чия думка була найближчою до змісту. У такий спосіб читається весь текст.

«Оплески як подяка».

«Відпочивалочка» (фізхвилинка)

У. Закріплення матеріалу. («Розбиралочка»).

 1. Заповнення третьої колонки таблиці: 
	Знаємо
	Хочемо дізнатися
	Дізналися

	   Кошеня – маленкий котик.

   Коли виросте – стане котом.

   Кіт – це звір.

  Кошеня – пухнаста, ласкава тваринка.

   Любить молочко.

   Любить гратися.

   Часто вмивається.

   Полює на мишей.

   
	   Чому кошеня покинули?

   Чим можна йому допомогти?

   Яким ще тваринам і як можна допомогти?
	   Хтось виніс з хати і пустив на дорогу.

   Так робити не можна.

   Люди незавжди бувають добрими до тварин.

   Не можна бути жорстокими і байдужими.

   Покинутій тваринці потрібно знайти притулок.

   Тварини приносять радість до нашого життя.


2. «Складаночка». Повторне читання казки («Небо – земля»,  та ін.)

«Завершалочка». Метод «Одне слово» (Учні на аркушику у формі паперу записують стисло, свої думки щодо збереження природи, озвучують їх та фіксують на стилізованому дереві-проекту «Буду я природі другом»). «Оплески як подяка».

УІ. Підведення підсумків уроку. Рефлексія. Метод «Мікрофон», 

«Вітер дме...»

Вчитель озвучує фрази. Учні, що згодні з ним, підводяться воло парти.

  Вітер дме для тих, хто сьогодні гарно працював на уроці.

Вітер дме для тих, хто дізнався про щось нове.

Вітер дме для тих, хто був уважним на уроці.

Вітер дме для тих, кому є що розповісти про сьогоднішній урок.

Вітер дме для тих, хто буде докладати зусиль, щоб зберегти та примножити природу.

Вітер дме для тих, хто йде з уроку у гарному настрої.

«Оплески як подяка».

УІІ. Домашнє завдання. 
- с.95-96 чит. переказувати;
- творче завдання: на альбомних листочках написати невеличку розповідь про те, як ви допомогли тваринці.
2 клас, читання. Тема. В. Сухомлинський «Покинуте кошеня»
